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OGGETTO: 

Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del giorno, ecc 

 

Oggi 25-07-2018 alle ore 18:00,  nella  sala conferenze della Biblioteca comunale di Via 

Enrico Toti n .27/29 , Bibbiena , si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Pubblica di 

Prima convocazione. 

 

Presiede la seduta il Sig. Frenos Francesco nella sua qualità di PRESIDENTE. 

Fatto l’appello nominale risultano presenti ed assenti: 

 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:  

 

Bernardini Daniele P Rossi Mauro P 

Caporali Matteo P Vignoli Laura P 

Nassini Francesca P Neri Laura P 

Vagnoli Filippo P Volpi Paolo A 

Paperini Mara P Mazzetti Daniela P 

Conticini Luca A Ferrini Sabrina P 

Nassini Renato P Righini Catia A 

Frenos Francesco P Bertelli Andrea A 

Serrotti Martina P   

 

risultano presenti n.  13 e assenti n.   4.  

 

Segretario comunale incaricato della redazione del verbale il Dott. Liberto Giuseppe assistito 

dalla dr.ssa  Vignoli Ivana. 

 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento indicato in oggetto.  

 

ESECUZIONE IMMEDIATA        
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OGGETTO:Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del 

giorno, ecc 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Sempre in riferimento a questo discorso, se per 

caso il Bertelli non accettasse si passa a quello successivo e poi a quello successivo ancora, e 

ogni volta bisogna fare un Consiglio comunale per questo? Speriamo che accetti.” 

Presidente Frenos:” Allora Bertelli non accetta, stasera non c’è perché è all’estero ma lui non 

accetta, deve dare le dimissioni”. 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Poi volevo chiedere semplicemente una curiosità, 

volevo sapere se era intenzione di questa Giunta, del Sindaco insomma di questa 

Amministrazione di portare in discussione magari al prossimo Consiglio comunale un 

documento che dovrebbe essere arrivato in Comune, o comunque ne siete in conoscenza, che 

è stato redatto dal Movimento per la difesa della sanità in Casentino e c’è il famoso, famoso 

per chi lo conosce appunto, “salviamo l’ospedale i servizi del territorio” so questo documento 

è stato portato in Consiglio comunale in altri Comuni, o se non è stato fatto verrà portato, 

volevo sapere se lo porterete oppure no, non voglio entrare n merito al Movimento o al 

documento che è stato redatto”. 

Sindaco:” Si, abbiamo intenzione di portarlo, la verità che volevo vederlo per bene in Giunta 

ma ieri non abbiamo avuto tempo, al prossimo Consiglio lo porteremo vedremo se portarlo 

così com’è integralmente se eventualmente proporre qualche modifica o comunque 

aggiustamento e magari dopo ne discuteremo”. 

 Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):”Poi un’altra cosa, volevo sapere se c’è un progetto 

una previsione un impegno per risolvere la frana che nella strada d’accesso a Terrossola, 

dunque, un po’ di tempo fa sono stati fatti dei lavori di aggiustamento, c’è sempre un cartello 

che indica un po’ di pericolo, poi c’è un’altra piccola frana cioè diciamo la presenza di un po’ 

di terra poco altro,poco più a monte e quindi tutto questo restringe abbastanza il fondo 

stradale, la carreggiata e quindi volevo sapere”. 

Sindaco:” Allora, per quanto riguarda il movimento franoso quello a monte , è venuto 

qualche mese fa, è stato rimosso in questi giorni , non da quanto dei”. 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” No, è da 3 giorni , sono stati tagliati.” 

Sindaco:” Laura, è stata rimossa la terra sulla strada?” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Sono stati tagliate le’erbacce però la terra ancora 

c’è, c’è anche il cartello messo più interno”. 

Sindaco:” Si, diciamo che il movimento franoso a monte non destra preoccupazioni, perché 

probabilmente alle prossime piogge cadrà ancora qualcos’altro perché c’è del materiale mosso 

e non siamo potuti andare fino in cima a smuoverlo, però pian piano sarà necessario 

rimuovere ancora un po’ di detriti; quello che preoccupa di più quello a valle, vi ricordate un 

po’ di annetti fa avevamo fatto un intervento che , diciamo parziale, perché si voleva vedere 

se poteva essere sufficiente quel semplice getto che è stato fatto, quest’inverno 

particolarmente piovoso abbiamo visto di nuovo dei movimenti quindi ci siamo preoccupati è 

stato dato un incarico ad un geologo un ingegnere per redigere un progetto a questo punto  che 

sia risolutivo delal cosa, quindi stiamo aspettando la progettazione per capire quale sarà 

l’intervento da fare, quindi è assolutamente presa in considerazione.” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Va bene grazie” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Io volevo fare un’interrogazione in merito al bando 

quinquennale  per la palestra di Soci, per la gestione delal palestra di Soci, diciamo che se non 

erro il Comune si fa carico delle utenze quindi delle spese acqua, gas , luce e quello che ne 

deriva a fronte di un canone annuo o mensile, non so bene da parte del gestore, annuo, che 
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vincerà il bando, ci chiedevamo quindi, extrascolastico ovviamente, volevo capire se fosse 

necessario inserire già nel bando delle tariffe minime pubbliche con le quali poi il nuovo 

gestore che gestirà la palestra potrà chiedere eventualmente alle associazioni interessate  farne 

uso, quindi metterne nel bando quelle che sono le tariffe, così per agevolare quelli che sono i 

costi effettivi in fase di affitto diciamo così.” 

Sindaco: “ Penso che ci siano, non lo so. Dico la verità non l’ho verificato ma ci dovrebbero 

essere”. 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):”Allora se ci sono, non ero certo che ci fossero, ecco 

perché lo chiedo.” 

Sindaco:” Allora fatta la gara, il gestore che si assicurerà le gestione potrà concedere degli 

spazi delle ore a altri ad altre associazioni, c’è un tariffario , non lo conosco il bando dico la 

verità , probabilmente è riportato quello degli anni scorsi, comunque ci si guarda” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Da verificare, perfetto; poi in merito alle 

manutenzione delle strade, dopo i lavori per la fibra denoto che ancora comunque ci sono 

buche, buche ricoperte parzialmente con la ghiaia insomma è anche abbastanza pericoloso, 

volevo capire come viene come viene organizzata il ripristino del pavimento stradale, i tempi, 

chi si ne deve occupare .” 

Sindaco:” Allora, dei ripristini se ne occupa ovviamente la Telecom, che ha eseguito le opere, 

e ho in tasca il tasca il bigliettino del dirigente della Telecom che sene occupa, perché sono 

arrabbiato, perché effettivamente è passato troppo tempo dagli scavi al ripristino ora hanno 

fatto questi qui a Bibbiena, a Bibbiena stazione è stato fatto il tratto” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Davanti al Famila” 

Sindaco:” Più in giù, e poi la parte di Via Dante, però è un’altra ditta, ora c’è un’altra ditta 

che deve fare i resto, e ho  lasciato agli uffici al geometra Lorenzo Dori, se ci riesci parlaci te 

che io non so come fare, ora io ci parlo poi ovviamente gli scriveremo, io ci avevo parlato 

tempo fa e mi aveva assicurato che entro poco avrebbero fatti i ripristini, ad oggi ci sono un 

sacco di buche in particolare  intorno alla piazza di Soci è una groviera” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Mi ero informata un attimo con gli uffici, avevo 

capito che era competenza della Telecom, piuttosto di ch ha fatto i lavori della fibra, però 

sono passati 2,32, 40 mesi credo che la situazione vada risolta.” 

Presidente Frenos:” Se ci fai caso in terra sono passati con dei segni rossi per prendere le 

misure” 

Sindaco:” Si, sono già passati.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Credevo fosse una cosa abbastanza immediata, una 

volta fatto lo scavo lasciato quei giorni per assestare la terra venisse poi asfaltata.” 

Sindaco:” L’altro giorno ho visto e ho detto finalmente li fanno, e poi mi hanno spiegato che 

sono due ditte distinti, fatto questo poi il resto, ho in tasca questo numero ho provato era 

irraggiungibile, domattina mi occuperò di questo” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):”E poi devo nuovamente comunicare che non ho 

ricevuto risposta all’interrogazione a meno che non ci sia ora, risposta all’interrogazione 

scritta.” 

Sindaco:”Risposta ce l’ho, te la posso consegnare però penso che ti sia stata anche inviata.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” A chi?” 

Sindaco:” A chi ha fatto l’interrogazione.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Non è arrivata la risposta non so a chi è stata 

inviata.” 

Sindaco:” Te la posso dare. E’ stata inviata qualche giorno fa, una settimana no, o venerdì, 

oltrettutto alla Segretaria le ho detto chi la inviata la rinvii. Anche a te.” 

Presidente Frenos: A me non è arrivata” 

Sindaco:” Io le dissi di inviarla al Presidente del Consiglio, e a chi aveva inviato” 
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Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Allora c’è stato qualche intoppo. Perché mi ricordo 

che nel Consiglio del 28 giugno mi era stato detto che entro qualche giorno avrei ricevuto 

comunicazione, allora c’è stato qualche disservizio, allora niente prendiamo atto e la 

leggiamo” 

Presidente Frenos: Ci sono altri interventi? Allora passiamo al punto 4” 

 

 

 
Si dà atto che degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale, è stata effettuata 

fonoriproduzione su supporto digitale  in formato mp3 custodita agli atti dell'ufficio di 

segreteria comunale in apposito cd e su cartella dedicata del server comunale, così come 

sono stati registrati tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale 

della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che sottoscritto dal 

Presidente del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà pubblicato all'Albo 

Pretorio e conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri 

e degli aventi titolo. 

 



 

5 

 

 

Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del giorno, ecc 
 

Letto e sottoscritto.  
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  Francesco Frenos F.to Dott. Giuseppe Liberto 

___________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La  presente deliberazione  è  pubblicata in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32 c. 1 

della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 

N.  1517  Reg. di Pubblicazione     Bibbiena, li’ 02-08-2018  

 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

F.to Nebbiai Giovanna 

___________________________________________________________________________ 

Il  presente  atto  è copia  per uso amministrativo.  
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Giuseppe Liberto 

___________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE 
 

La  presente deliberazione  è stata pubblicata in data 02-08-2018 per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi fino al 17-08-2018 nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al 

pubblico (art. 32 c. 1 della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 

Li’        N.  1517  Reg.  Pubbl. 
 

 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

F.to Nebbiai Giovanna 
 

___________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione  diverrà esecutiva il  12-08-2018  trascorsi dieci 

giorni dall’inizio della pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000, 

n. 267 
 

-è stata pubblicata per 15 giorni consecutivi a partire dalla data suddetta sul sito web 

istituzionale di questo Comune. 


